
新型コロナウイルスワクチン接種について

□調査期間 令和３年２月４日～令和３年２月１１日

□調査の趣旨

□対象者数 826 人（令和３年２月４日現在）

□回答者数 625 人

□回答率 75.7 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【職業】
内訳 人数 ％

会社員 203 32.5
自営業 39 6.2

農林水産業 8 1.3
パート・アルバイト 155 24.8

専業主婦（夫） 129 20.6
学生 2 0.3
無職 75 12.0

その他 14 2.2

合計 625 99.9

【年齢】
内訳 人数 ％

20歳代 21 3.4
30歳代 145 23.2
40歳代 176 28.2
50歳代 128 20.5
60歳代 88 14.1
70歳代 52 8.3

80歳以上 15 2.4
合計 625 100.1

新型コロナウイルスワクチン接種について、皆様のご意見をお聞きします。
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【性別】
内訳 人数 ％

男性 238 38.1
女性 382 61.1

無回答 5 0.8
合計 625 100.0

内訳 人数 ％
すぐに受けたい 115 18.4

様子を見て受けたい 397 63.5
接種を希望しない 67 10.7

分からない 46 7.4
合計 625 100.0

内訳 人数 ％
かかりつけ医がいる医療機関 315 61.5

その他の接種してくれる医療機
関 109 21.3

自治体が設置する集団接種会
場 88 17.2

合計 512 100.0

内訳 回答数 ％
ワクチンの副反応 515 82.4

ワクチンの効果 420 67.2
ワクチンの接種率 105 16.8

かかりつけ医の相談結果 103 16.5
接種会場までの距離 52 8.3

その他 20 3.2

【問１】　新型コロナウイルスワクチン接種をどのようにお考えですか？

【問１-１】　問１で「すぐに受けたい」「様子を見て受けたい」と回答された方にお聞きします。接種の場所はどのようにお考えですか？

【問２】　新型コロナウイルスワクチン接種を受けるかどうかを決める判断基準は何ですか？（棒グラフ）
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内訳 人数 ％
いる 184 29.4

いない 441 70.6
合計 625 100.0

内訳 回答数 ％
様子を見て受けたい 118 64.1

すぐに受けたい 48 26.1
分からない 18 9.8

接種を希望しない 10 5.4

東京オリンピック開催・観戦するなら、６月前後に接種しておきたい。

【問３】　現在、同居している方で、65歳以上の方はいますか？

【問３-１】　問３で「いる」と回答された方にお聞きします。その方は、新型コロナウイルスワクチン接種をどのようにお考えですか？※複数人いる場合は、該当する回答を全てお選びくださ
い。（該当者184人）

【問２-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。
万が一のアナフィラキシーショックでも対応できれば恐くないという情報
注射恐怖症、痛み恐怖症である為、普段から医者にかかる事も避けています。 大阪府と化学品メーカーの研究による無針注射（圧力注射法）が導入されれば進んで摂取します。
費用

必要性をかんじていない
新種や変異も出てきているので
接種会場での感染防止策の徹底（ドライブスルー形式など）
ワクチンに関する情報量

優先順位の高い方が打ち終わって一般市民が打つ順になったら。
受けなければ、もし感染した時の周囲の反応が変わると思うから。

ワクチンの成分を知れば、普通の人なら受けないと思います。数ヶ月前まで検索すれば掲載されていた内容成分が、今はどこを探しても出てきません！ これが証拠で政府も薬品会社
も医師会も隠しているという事ですね。メディアもですが。
人並みにコロナ対策(マスクや消毒)はしてますが コロナ自体に関心がないからワクチンにも興味は全くない
高齢者や、低学年の家族が同居している場合。
接種費用、接種回数、効果持続期間

どこの製薬会社のワクチンかにもよる。
安全性
医療従事者だがら早く接種して今度は　国民に接種することに力を注ぎたい
インフルエンザの予防接種も受けないので

安全性
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内訳 人数 ％
いる 465 74.4

いない 160 25.6
合計 625 100.0

内訳 回答数 ％
すぐに受けたい 306 65.8

接種を希望しない 81 17.4
様子を見て受けたい 66 14.2

分からない 46 9.9
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【問４】　現在、同居している方で、65歳未満の方はいますか？

【問４-１】　問４で「いる」と回答された方にお聞きします。その方は、新型コロナウイルスワクチン接種をどのようにお考えですか？※複数人いる場合は、該当する回答を全てお選びくださ
い。（該当者465人）

接種後、副反応に迅速に対応できるよう接種場所に救急車やそれに代わる搬送車を一箇所に複数台常備配備して欲しい。搬送車は和歌山市や和歌山県の公用車やレンタカーで代用
可能にできるよう条例で事前に定めておく。

【問８】　新型コロナウイルスワクチン接種に関するご意見などありましたら、ご記入ください。（任意）

まだわからないから怖い。アナフラキシーとかもし起こってもちゃんと対応できるシステムを作ってから接種開始をしてほしい。
やはり副反応が気になります。

安全性が確認されないと打ちたくない気もするが、そこまで安全性がないものを国が推奨しないだろうと信じたい気持ちです。

早く受けた方がいいのはわかりますが、やはり副作用が気になるし余りにも早い開発で怖いです。しかし感染も怖くて悩みます。もっと情報もしっかり教えて欲しいです。

ワクチンの品質管理を的確に行える体制をとる事、間違いなく確実に接種できる体制をとる事など準備段階から検討を進めていただきたいと思います。

できるだけ早く接種できるように、準備に携わる方々には頑張ってほしい。

そもそも鉄の針を体に突き刺す行為を良しとする文化が大嫌いです。苦痛の無いワクチンなら、副作用等気にせず摂取します。子供達も同様でしょう。注射が好きな人なんています
か？
急ぐ事も大切ですが、効果・安全性が十分に確認されてからの接種を希望します。行政の方もお忙しく大変だと思いますが是非そこの所に重点を置いてよろしくお願いいたします。
既往症があるので心配、また判断を迷う。
ワクチンを初めに打つのはとても不安です。

開発されて間もなく、今後の副作用がよく分からないのでワクチン接種に抵抗がある。すぐの副作用がなくても10年後20年後のことも不安である。更に現在もウイルスは変異し続けてい
るため、それにも効果があるのか不明である。受けてほしいのであれば医師からの説明が必要かと思う。
なるべく早く全員が接種し出来たらいいですね。考え方に個人差はありますが。
集団接種は時間などの縛りがあると働いている人は時間が取れにくい。

ワクチンがあれば必ず新型コロナウイルスに感染しないという訳でもないし、治療薬ができればワクチンを接種しなくても良いのではないかと思う。
打ちたいような打ちたくないような。確かな実証があればよいのですが、難しいところですね。

74.4 25.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

％

いる

いない

9.9 
14.2 

17.4 
65.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

％

すぐに受けたい

接種を希望しない

様子を見て受けたい

分からない

4 / 11 ページ



〇

〇
〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇

〇
〇

〇
〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

〇
〇
〇
〇
〇

〇
〇

副作用があるかもしれないのでまだ今すぐには受けたくないです。副作用が無く効果があると証明されてから受けたいです。
周囲の方の接種が進んで、ある程度安全性が確認出来きたら、ワクチン接種を考慮したい。

ワクチンを怖がるのは、自分がコロナにかからないことを前提にしているからだと思います。コロナにかかる方が良いと思っている人は少ないと思います。飛行機よりはるかに致死率の
高い自動車は安心して運転するが、飛行機は怖いと思ってしまう心理と似ています。それは自分は事故を起こさないと思っているのと同じで無責任なことだと思います。和歌山市として
は正しい認識を持ってもらえるような情報提供をお願いいたします。
子供も受けれるようにしてほしい。子供の死亡率、感染率が低いのはわかりますが、少子化、将来を担うのは子供なのにと思う。

医療従事者、高齢者施設関係者、基礎疾患のある人、保健所やクリティカルな業務を担う行政・企業など優先順位を明確に定めて欲しい。 高齢者だから優先ではなく、社会活動維持
のために必要な人に摂取を優先する姿勢を示して欲しい。政治家は選挙を意識すると高齢者優先にする危険性がある。高齢者優先を叫ぶ人には違和感を感じる。スーパーマーケット
の店員への接種が優先ではないか。県全体や国、世界の視点から見て、必要な優先順位を定めてほしい。

副作用が怖い。
アナフィラキシーショックの場合、対応が万全なのかわからない。
副作用の概要だけでもハッキリとした情報が欲しい。

出来るだけ受けたいと考えている。病院での接種は、多くの他の患者さんと待ち時間を過ごすのに不安を覚えるので、ドライブスルー方式や、献血のような野外やショッピングモールで
接種できるようになれば、受ける人も多くなるのではと思う。
情報が錯綜して事実が掴みづらい。安全性については不安になる情報が多く出まわっており、それが事実かデマか判断しづらく、さらに不安が募る。
接種したい気持ちはあるがやっぱり副反応が怖い。

副作用が心配。
良い情報も悪い情報も公開してほしい。
私は2年前に子宮体がんの手術、抗がん剤治療をしました。呼吸器にも問題を抱えています。コロナは怖いですが、本当にワクチンは安全なのか不安です。
先行接種の接種後の状況を教えて欲しい。
先進国でスタ－トが遅い、最近色んな分野で国産のワクチンをはじめ、メイドインジャパンの後退感を感じます。海外依存が高くなり、危機管理の対応が後進国に感じます。
ワクチンを打ってもし感染しても、軽く済むならそれだけでも安心に繋がると思います。

全ての人にワクチンを。

短期間でてきた、副反応も分からないワクチンに疑問しかないです。従来は5年～10年はかかると言われているワクチン。こんな短期間で、今までとは違う新しいワクチン。もっと慎重に
なるべきではないでしょうか？
効果、副反応について情報が十分でない。

米国のワクチンの話ばかりで、国産ワクチンの話は全然出てこない。国産にこだわるのではないが、海外からの入荷がいつになるのかその数量など、二転三転して担当大臣もはっきり
言えない（首相は希望の時期はいっているが）など問題が多い。また国民は副作用や効果など不安を感じている。
ワクチンを打つのを強制、義務化しない事を願います。

私は全くコロナに関心はありませんし、正しく怖がることを心がけてます。ただただ恐怖におののいている人たちが身近に居るのもあり、人それぞれだとは思いますが、イタズラに恐怖心
をあおりすぎだと私は感じてるので、ワクチンを接種したい人はさっさと接種させて恐怖心をまずは終息させてもらいたいと切に願っています。

時間がかかるかもしれないが、薬の開発を待ちたい。

①時期、場所が決まってないが和歌山市はいつ頃になるのか？②ワクチンメーカー３社マスコミなどで報道されているが接種者が３メーカーのいずれかを指定できるのか？③インフル
エンザﾞ予防接種は約４，５月で効力無くなると聞いているが、コロナワクチン１、２回接種した際の効力時期は？等々。県、市は情報開示していってもらいたい。
ワクチンが、早く手元に届いて安心に皆んなが接種出来る事を望みます。それを下支えする医療従事者に心から感謝致します。
できることなら、かかりつけ医で接種を受けたい。できなければ、接種前に主治医の判断を求めれば済むのかもしれないが。
基礎疾患があるから慎重にワクチンの効果を見極めたい。今までワクチンなど摂取した経験がないから慎重にならざる得ない。
マイナンバーカードで受ける順番、受ける場所、日時を決めたらワクチン摂取の流れがスムーズに進むし、データとして残るからいいと思う。

私はインフルエンザワクチンを接種してすぐに体調不良になり、蕁麻疹が出て今後は絶対に打たないように言われました。このような私の場合は新型コロナワクチンを打つのをためらっ
ています。副作用が怖いからです。
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いずれは打つ事になるかと思いますが、日本はまだまだ先になりそうで東京オリンピックも開催出来なさそうで残念です。
私の母は６５歳以上で、重身で基礎疾患持ちで病院には行けないのですが、ワクチン接種は往診で、かかりつけ医にきて打ってもらえるんでしょうか？
ワクチン接種の際にマイナンバーカードを作っていない場合、ワクチンを打てないのか、車の免許証などで打てるのか、和歌山県や和歌山市として広報してほしいです。
世間の状態を見て、検討したい。
大きい会場の接種で、スピードだけを重視するのは不安に思う。問診は充分に。
歴史がない予防接種なので副反応に少々不安がありますが、打つ事で重症化を防げるならなるべく打ちたい。

副作用が心配です。家族に喘息、アレルギーのあるものがおります。一番コロナウィルスにかかったら心配ですが、同時にワクチン接種した時ショック等反応が出ないか心配です。
接種後の副反応がよく分からず不安。
副反応が怖いので、数年は接種を見合わせると思う。
安心、安全が担保出来たら打ちたい。それでコロナが終息するなら、早く自由な生活がしたいと思います。
かかりつけ医での接種と集団接種のどちらかを選べるようにしてほしい。
何とか安心、迷惑をかけないと言う気持ちです。

副作用が心配なので説明を充分してほしい。
情報を早く伝えてもらいたい。

65歳以上の接種等について問診に時間がかかるとの報道があるが、事前に包括支援センターやケアマネジャー等を活用し65歳を訪問等で把握している資料を生かしては？問診票を
事前記入する補助や通院補助等。ワクチン接種効果がインフルエンザ予防接種と同じだと半年たつと又接種しないといけない、半年ごとに接種を続けなければならない。特効薬が出来
るまで永遠に続く。今の行政を観ていると一回接種するだけの段取りしか想定していないみたいで、今後が心配である。今回は別にして、町の診療所(かかりつけ医)接種センターでイン
フルエンザの予防接種並みに接種出来る体制を社会資源を活用し、今年の冬に備える事を並行して行うべきである。有事のなかで医療と福祉の垣根を破り法が許す範囲を超えてでも
行うことを市長や職員に期待する。
ワクチンを受けるなら市民はどのような対応をしたら良いのか情報がない。
和歌山は他の都道府県よりも 市民を「守ってくれる感」がすごく感じられますので、ワクチンもスムーズに 打てると思っています。
ワクチン接種に向けて、和歌山でも接種可能に向けて 御尽力頂き、心から感謝申し上げます。

出来ればかかりつけ医で、ダメなら集団接種会場で速やかに接種したい。

自分は比較的若く、基礎疾患もないので、罹患しても重症化はしないと考えます。ワクチンをしても必ずかからないという確証がないので希望はしません。命の心配よりも「あの人がコロ
ナになった」と周りが知った時、誹謗中傷が家族にも及ぶことが怖いです。

ワクチンを接種したからと言って感染しないというわけではないので、早く治療薬ができてほしいと思う。ワクチンを接種すれば、子供の幼稚園の行事などは元通りに実施されるのか
な？それなら早めに接種したいと思いますが、生活も変わらず感染も広がり続ける世の中で、何を希望にワクチン接種をすれば良いのかという感じです。

全ての年代で男女別で健康な人・持病あり・今は健康だが昔大病した(昔ガンだって克服したとか)とか色々分けて接種しての経過を知りたい。どのくらいか前のテレビでポリオかなんか
の話だったと思うけど、国の偉い人が自分が率先して打ったとしてた。それくらい国民のために身をもって接種したその後の経過を伝えてほしい。
通常のインフルエンザワクチンのように、職場で集団接種ができるとよいと思います。
受けないと各所で入場拒否をされたり、職場で不利益とならないか危惧しています。

色々不安がありますがワクチンに期待しています。
副反応はどんなものにもある。すぐ受けたい。
副反応が心配。
なんとも言えません。
自分達が接種できる順番が回ってくるまでしっかり予防し、噂や嘘の情報に惑わされることなく、正しい情報かどうかを自分で判断しながら接種を待ちたい。

高齢のため、長時間待つのは体力的に非常に辛いこと。また接種場所が遠方なら、公共交通機関、駐車場なども配慮いただきたいと思います。予約制にして、待ち時間は1時間以内で
お願いいたしたいと存じます。

インフルエンザワクチンも毎年受けているので、コロナワクチンも受けるようにしたい。高齢者も4月頃には受けられるという情報があります。その頃には副反応についての情報も今より
多くなると思います。あとはいつどこで受けるかの問題です。
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本来なら若い働き手の方からする方がよいと思う。
接種会場が密にならないか心配です。また、副反応が出た場合、すぐに対応してもらえるのか不安です。

ワクチンを打てば収まるならはやく打ちたい。
副反応が分からないので様子見したい。
副反応に対する反響が多すぎる。接種しないことによる拡大を考えず、起こりうる可能性の少ないことを意識しすぎている。
後期高齢者のため、4月以降順番が来れば早く接種したい。テレビのワイドショー等の番組でタレントが接種の副反応が怖いですとか言って笑いを取るのはよくないです。
アレルギー疾患があるので、副作用などがとても気になります。
副作用が心配。アナフィラキーショックを以前の手術で起こしているので大変心配。

集団免疫を獲得する必要があるため、政府がワクチン接種を急いでいる様に感じています。接種が始まっている外国のデータも含めて、検証を続け、公開し、現時点のデータから安全
性を確認した上で打ちたいです。和歌山市は、新型コロナワクチン接種調整課を早期に設置するなど、迅速に対応されている印象を受けています。市民として安心です。和歌山は、公
共交通機関の利用が不便な場所が多いと思われる事と、接種時の蜜状態を回避するためにも、ドライブスルー接種など有効かと思います。
情報が少なすぎて判断が出来ないです。
接種の状況、効果、副反応の有無など、正確な情報を流して欲しい。
不活化ワクチンを希望します。RNAワクチンは抵抗があります。

全員が受ければ感染率が下がるというのは分かるけれど、いつもは認可されるまで結構な年数がかかるのに急いでいる所為で、副作用が明確では無いことに不安を感じる。寝たきり
になったり死亡したりしないか心配。
準備万端スムーズにを願っています。

副作用など未知の部分が多いので、接種は希望しません。強制や未接種で差別されることはないようにしてほしい。
高齢者で持病のある方を優先に、未来の人（子供も）先に願いたい。
接種時期及び場所、副作用等の情報についても細やかな公報をお願いしたい。和歌山県は知事を先頭によくやっていると思っています。これからも一層の頑張りを願います。

例えば他府県に勤務している方は、平日に和歌山市内での集団接種や指定医療機関での接種は難しいと思います。そんな場合は休日に接種出来るような環境があれば有難いと思い
ます。
接種に関する情報をリアルタイムで発信してほしい。
自分は高齢者ではないし、正直なところ「なにがなんでも接種したい！」という気持ちはなく、他の人の様子見ですね。

少し注射後の心配あり。
インフルエンザのワクチン接種で副反応のような症状（4か月程度、熱っぽく体がだるく調子がわるかった）が出たので、今回のワクチンも接種したい気持ちはあるが躊躇している。
ドライブスルーのような接種方法もありでは。
副作用がない安全性をきちんと確認したい。
早く日本製のワクチンで前に進んでほしいと思います。

ワクチンは個人的にはすぐに接種を希望するが、ワクチンの総量や実施にかかる時間と費用を勘案して、まずは医療従事者から優先的に接種していただきたいと希望する。次に、死亡
事例の多い後期高齢者、そして万が一の場合の影響利益を考えて、学校関係者と児童生徒を優先したほうがいいと思う。その後は一般市民となるが、強制的に接種してもらうのは難し
いとは思うが、よほど事情がない限り接種してもらえるよう、丁寧な説明と受けやすい態勢を構築するようにしたい。ワクチンが行き渡り、新規感染者が劇的に減少することを強く望む。

あくまでも個人的な意見ですが、世間では医療従事者への感謝、接種優先など高待遇なニュースを良く聞きますが、確かに医療従事者には感謝です。しかし、ほとんど感謝してもらって
いない業界があります。物流業界です。最初の非常事態宣言の真っ只中でも、今も、県境をまたぎ頑張っています。協会に加盟してる車両も和歌山発から全国へ頑張ってます。医療従
事者と同じくらい感染率は高い気がします。それでも頑張ってます。もしワクチンの優先順位があるなのなら、物流業界も入れてあげて欲しいです
ワクチンの開発会社別の副作用の事例を知りたい。また、どこの会社が開発したワクチンを接種してもらえるのか、接種費用や接種回数が知りたい。
日本にワクチンがいつ頃に届くか気がかりです。
副作用がまだはっきりわかってない気がするから少し様子をみたい。
早く沢山の人が接種できるようにして欲しい。
円滑な接種をお願いします。
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できるだけ早く受けたい。

私は積極的に受けたいので、数が足りるのか心配。一般への接種が始まったことをどこで知るのかもわからず不安。
和歌山が住所地で単身赴任の場合はどこで摂取できるか知りたい。
とにかく効率良く接種したい。ここの会場に何時に来て下さいではなく、インフルエンザの予防接種並に医療機関を選べるのが理想的。
安全性をきちんと確認してからの接種をお願いしたい。あと、花粉症とかも基礎疾患に入るか気になります。

副作用が心配。子宮頸がんワクチンのような事にならないか心配。糖尿や肺の疾患以外の、肝臓や脳梗塞、慢性虚血性変化や難病やただの風邪をひきやすい体質など、完全に安全
でなければ積極的な接種は不安。
もし重篤な副反応があって障害が残ったときに保障をしてくれる制度をつくってほしい。

副作用が怖いです。
インフルエンザワクチンのようにかかりつけのクリニック等で接種できることを希望します。
とにかく早く打ちたいです。
新型コロナウイルスワクチンでも、全ての変異ウイルスに効果が認められない実態がある。インフルエンザ予防接種の場合と同じだと聞いている。

接種場所を複数設けてほしい。会場が少ないと行くのに時間がかかったり、駐車場所に困ったり、混雑すると困るから。忙しくて大変だと思いますが検討お願いします。
アレルギー体質なので副反応が心配です。副反応の可能性、対策をしっかり報道してほしいです。

インフルエンザ同様にかかりつけ医またはその他近くの病院でとなった場合、医療期間の負担増や病院によって偏りが生じ、予約ができないなどが起こる可能性が高いと思う。
政府のおしゃっている順番でいいと思います。一刻も早くコロナウイルスが終息するように願います。
ワクチンの効果、副反応など幅広く詳しい情報を発出して欲しい

年寄りで持病があるので、副反応で死亡しないか心配。高血圧や糖尿病、リウマチ等それらに対する見解を開示してもらわないと信用出来ない。ワクチンの種類によれば、高齢者への
接触は臨床結果が不足しているので推奨しないとの噂も耳にしましたが。新聞にはそういったことが全く載っていない！

EBPMの推進を願う。
早急にお願いしたいです。
効果や副反応などの知識を得た上で受けたい人が受けられるように、自治体が摂取の費用を負担してください。

接種する医療機関に赴いて、なるべく長く待つ事なくスムーズに済ませられる事を望んでいます。
副作用が怖いです。

若い人でも、持病がある人が早く接種できたら良いと思います。また、もしも集団接種となった場合は、一度に集まる人の数を極力絞るため、ドライブスルー形式、換気の良いスーパー
で実施する、事前予約制にするなど、充分な感染防止策が必要です。
後遺症があるのか心配です。また、後遺症が残るようなら、国がきちんと補償してくれるのか心配です。
なるべく早く体制を整えてよろしくお願いします。

私は受けたくない。ワクチンは信用できない。

感染リスクとワクチン接種副作用リスクの検討が必要。感染リスクが高くない状況で、リスク評価できていないワクチン接種は危険だと考えます。副作用発症時の保証契約を和歌山県
は厚労省とできていますか？自治体は、ワクチン接種リスくクをどの程度考慮していますか？

副作用の心配がある。
ワクチンの安全性に問題がありそうで怖い。
情報が少なく不安。副反応が怖い。
ワクチンに関する情報を正しくわかりやすく伝えてほしい。マスコミによる大袈裟に部分的にピックアップしたような情報は不要。
どこの病院でも接種できるようにしてください。
心配な点もありますが、仕事もリモートはなく外出も増えてきているので、昨年4月のような状態に戻ることがないなら、早めに受けたいです。
副作用がどの程度のものかを出来るだけ正確に提示してほしい。
効果および副反応について情報をたくさん欲しい。このワクチンが、日本人の体質に合っているかどうか心配している。
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初めてインフルエンザの予防接種を受けた際、1ヶ月ぐらい体調が悪くなりました。知り合いで、インフルエンザの予防接種を受けて以来、嗅覚が戻らない方もいます。コロナは怖い病気
ですが、ワクチンの副反応も怖いです。7～8割の方がワクチンを受けるようになり、副反応も少ないという状況になってから接種を検討したいです。

副反応が怖いのですごく迷っていますが、受けたい気持ちが強いです。もし、集団接種で会場で受けるのでしたら、密にならないように工夫をお願いしたいと思っております。  とにかく、
コロナにはかかりたくないです。和歌山県でも増えていますがとても不安です。

否定的なＰＲは控えて、早期に多くの方が接種するよう皆で努力する。
なぜ接種の前にＰＣＲ検査を受けないのか？既に陽性の場合、接種しても安全なのか？副反応についての詳しい情報を早急に開示してほしい。
ワクチンが必ずしもコロナ抑制になるとは思えない。副作用も気になるし会場設営も気になる。医療関係に務める友人はほぼ強制だから拒否できないと言っていた。

私は60歳の単身者なので何か起こっても自分で解決しなければならない。具合が悪くなればいいが無症状な状態だったら、感染もわからないので、自分の意思に関わらずワクチン接
種の必要性があると思うが、副作用や持病との関連性を思うと少し不安でもある。

効き目の期間はいかほどかとか、未知のウイルスなので、手探り状態の部分が世界中にあるのではないかと思われる。副反応とは副作用のことかと思いますが、そこが一番気になると
ころです。
副反応が不明な点が少し怖いが、年齢(69歳 )もあり感染すると重症化しやすいようなので、とりあえず接種しようと思う。
洩れる人がないよう、市民全員受けれる体制を整えていただきたいです。保健所の方々コロナ対応本当に日々お世話になっております。ありがとうございます。
医療従事者から接種が始まるが、副作用の影響やその様子を公表して欲しい。
保存の仕方が重要なので、本来はかかりつけ医にお願いしたいが効果が薄れてはいけないので、保存状態を確かな物にして欲しい。看護師ではなく、出来れば医師に打ってほしい。

ワクチンの副作用についてのチェックが足りないと思う。日本は、幸運なことにヨーロッパと大きく状況は違う。まして、今回のワクチンは新しい製造方法と聞いています。現在の状況を冷
静に見れば、あわててワクチンを使うレベルじゃないと思います。目安としてインフルエンザの年間死者数を提示してほしい。副作用はあるものと思うが、コロナ患者数より大幅に少なく
ないと意味がない。副作用のチェックは普通、どのくらい時間をかけているのか知りたいです。副作用はあるものと思うが、コロナ患者数より大幅に少なくないと意味がない。絶対という
のはないので、兼ね合いの問題だと思います。

新しい薬や治療は良いこともあるでしょうが、今すぐに問題が起こることともっと後で起こる問題もあるかもしれないので、自分で接種するかしないかの判断はしっかりしないといけないと
思っています。
効果や副反応などの、客観的なデータをしっかり公開してほしい。
ワクチン接種は医療関係者が最優先、次が将来を担う子供たち、高齢者は最後で良い。

テレビでしか情報を得てない人はワクチンをかなり危ないものだと思っているんじゃないかな。副反応は絶無ではないけど、実際、問題になるようなものではないとの広報に注力して欲
しい。
効果がわからないので現時点ではよくわからない。
医療従事者の方の次は、施設などの団体・オリンピック関係者、高齢者はその次ぎでも良いと考えています。
コロナワクチン接種期間に受けなかった場合 （様子を見て受ける）後日接種を受けたい時、どの様になるのか？
出来るだけ早く全員が受けらる事を希望します。
今回のワクチンは新しい技術でつくられたmRNAワクチンとの事。遺伝子工学を応用したものなので副作用が心配です。出来れば暫く様子見したいと思います。

うちの子はものすごく注射が嫌いです。逃げ回って泣き喚くタイプです。集団接種の場合はご迷惑をお掛けすると思います。精一杯頑張りますが、親でも困難な事もあります。ご理解い
ただきたいです。できれば待ち時間が無ければ恐怖も減ると思います。
接種会場で、うつりそう。
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アナフィラキシーショックになったことがあったり、ピリン系の薬がNGな人達は接種可能かどうかどうか知りたい。

国内で確保されているとされるワクチンについて。様々な会社がありますが、ウイルスベクターワクチンやm RNAワクチンなど複数あり、どのワクチンを接種するかやそのワクチンの有
効性、副反応といったものの不安を拭えないことも要因であり、今までのワクチンと違い全く別物の未知のワクチンであって、希望的観測だけで治験結果などが短期間でしかないこと(1
年程度で、これから出る副反応など分からないことが多すぎるのではないか？) 。メディアなどは全く放送しないが、海外のワクチン投与による副反応で、乳幼児から高齢者までが死亡
している報告がCDC有害事象報告システムにされていること。ある医薬品企業に関しては、日本国内のワクチン契約が済んでから、2021年4月を目処に国内の支店や営業所が全て閉
鎖すること(なぜ閉鎖する必要があるのか？) 各製薬メーカーに対して国が薬害がおきた際に免責をおこなっていること。(だれが一体補償をしてくれるのか？) 現代までの薬害訴訟など
から考察すると、もし薬害が出たと仮定した場合、国が補償に関して薬害を認めるまでに長期の時間を要すること。(自分達に何かあった際は、補償されるとは限らないのではないか？)
新型コロナウイルスと旧型とされるコロナウイルス(アデノウイルスなどの風邪の一種)の感染者の増加傾向とほぼ同じで、今まであったインフルエンザウイルスより死亡者が少ないであ
ろう新型コロナウイルスに対しての過剰反応をし恐怖に支配され早期接種判断が必要であるのか？ということ。ワクチン接種とは関係ないが、PCR検査でのCT値判定による偽陽性や
偽陰性などの問題があること。大阪府知事がフリーの記者からの質問で、PCR検査の偽陽性について指摘され、それについても認識している(感染者≠陽性者)など他府県の首長の発
言(現在、無症状で入院している意味など) 新型コロナウイルスワクチンの有効率が95%など一部で報道されてはいますが、ワクチンを打っていない人とワクチンを打った人との比較をワ
クチンを打ってない人から見たものでありワクチンを打った95%の人が感染しないわけではないため(その事から分かったことですが、インフルエンザワクチンが新型コロナウイルスワク
チンより有効率が低く60％未満であることも含め) ある製薬会社の新型コロナウイルスワクチンは【緊急使用許可EUA】であり、承認により多くの安全性や有効性が必要な【生物製剤承
認BLA】の承認を受けていないこと。新型コロナウイルスの対策にも少し疑問があり、飛沫によるウイルス飛散は理解できるのですが、マスク着用しての会話ではエアロゾルによるウイ
ルス飛散が考えられるのでマスク着用の意味があるのかなど、夏場のマスク着用による熱中症などの危険性であったり、日常生活におけるマスク着用による血中の酸素濃度の低下に
よる免疫力の低下など。 他府県では中学校の体育でマスク着用による持久走などで緊急搬送されたなどの事例もあります。 高齢者や生活疾患がある人を軽視するわけではないです
が、自粛だけを促すだけでなく自粛による影響からおこる補償や日頃からの運動などから得られる免疫力の強化などの周知もしていただけたらと思います。コロナ禍が早く収束すること
で、元の日常生活が出来ることを切に願います。

ワクチンを受けるのが高齢者が先の方とそうでない方の、どちらが先に受ける方が以前のように外出してもいいように戻るのが早いのか知りたい。若い世代が動くから高齢者に感染す
るリスクがというが、若い世代にこれ以上自粛しろというのは限界があるし経済が回らなくなる。実際家族の会社もコロナの影響で限界で、倒産間際。子供も家以外の社会を肌で体験す
る機会を失われてしまって可哀想に思えてしまう。なので、若い世代が動けるようにして欲しいということ前提で、守る立場の高齢者優先か、動く側優先かを決めて欲しい。
副反応が怖いが出来るだけ早期に接種したい。
マイナンバーカードで接種と書いてあったが カードがない。
ワクチン接種のメリットが知りたい。

効果について、副作用について、多くのことがメディアでとりあげられていますが、分からないのが実際のところかと思います。子供に接種するのは怖いです。
本当は直ぐにでも受けたいのですが、副反応が怖いです。熱が出たりなど一貫性であれば良いですが、後遺症が出ると一生の問題です。怖いです。
小さい子供がいるので子供への影響などを考えて打ちたい。とくに自分たちには基礎疾患もないので、予防接種のリスクもあるかと思うので、その辺をもっと詳しく知りたい。
副作用と効果がはっきりしないワクチンを接種したり、子供たちに強要したりする勇気がない。
副作用だけが心配ですが受けたい。

まだ十分効果のあるワクチンに程遠い気がします。インフルエンザの予防注射は私は受けないでいます。コロナの場合かかると怖いので迷い迷い受ける事になると思います。
副反応状況確認中です。
出来れば、国産ワクチンがいい。
接種できる体制を早急に整えてほしい。
強制接種として国民一律に摂取を強いられるのはいやだ。

接種場所における確実な感染防止対策の実施、接種後の副反応への適切な措置の実施体制が重要と考えます。
子供の頃から当たり前に受けていた予防接種と時が過ぎれば同じ様になるとは思いますが、今回のコロナは経験したことが無く副作用やらの経過も未知の事でわかりません。
接種担当課のみなさん、他の自治体に負けないで準備してください。
授乳中かつ、第二子を検討しているため、副作用についてのエビデンスが示されてから受けたい。上記がなければ、すぐにでも受けたかった。
接種に関して、マイナンバーを活用してほしい。追跡等に活かせると思います。独自の取り組みで成果を出してください。
安全性・接種後の効果を誰でもわかるように説明が欲しいです。今は不安が先にあります。
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他国に比べて日本は罹患率が低く、インフルエンザ等と比較しても重傷者数、死亡者数が共に低く、全くその必要性を感じない。その上、今までに無い遺伝子組み換え型のワクチンで
将来身体に何が起こるか分からない様な物を受ける気にはならない。今まで大豆やトウモロコシの遺伝子組み換えで問題になってきたが、それとは全く違うレベルの話で危険過ぎると
思う。
接種会場が密にならないようにしてほしい。また同一施設の職員は同時期に接種できるようにしてほしい。
うちはかかりつけ医がありますが、近くの施設で集団で受ける場所があればそちらで受けたいと思っています。小学校の体育館を使用するのが良いかと。

ワクチン接種は副作用の不安はありますが、コロナにかかった状況の方が副作用のそれより大きいと判断しましたので、すぐ受けたいと思っています。しかし、接種時に場所が込み合う
ことは避けたい。
ワクチンの効果と副作用の事が気がかり。

死亡案件含む副反応が多数発生している点や、そもそも今まで一度も使われていない技術によって作られたワクチンなので、接種は慎重にならざるを得ない。16才未満は接種対象
外。両親とも何かトラブルに巻き込まれたら子供達が路頭に迷う。ワクチンの効果も数字マジックで表現され報道されているだけで、殆ど効果がない。コロナ感染で死ぬ確率とワクチン
の副反応で死ぬ確率や健康被害を受ける確率を考えたら、今は接種できないという結論になる。大阪の企業が、液剤を常温粉末化する技術を開発したそうで、ワクチン管理がしやすく
なって、インフルエンザの予防接種の様に身近になったら接種も考えたい。

国は1バイアルで5人分しか取れないと言っていますが、注射器を（全部今予定している注射器でなくても）瓶に残る最後の6人目の分をインシュリン用の注射器で吸えば6人目も打てる
はずだと思います。そういうことは偉い政府のお役人や専門家会議の先生などは知らないのかもしれません。少しでも多くの人に接種できるよう試してみたらと思いました。
ワクチンを接種してもかかってしまえば特効薬が、ないので如何かなと。

介護従事者なので、できることならワクチン接種をしたいのですが、もし副作用などで仕事を休まなければならなくなった場合、人員不足の為、会社に迷惑をかけてしまうので、その辺の
不安を解消できればと思います。

とにかく受けて安心したい気持ちでいっぱい。効くか効かないかよりも受けて安心感を持ちたい。このワクチンよりもいいワクチンがこれから開発されるだろうけれど、その時はまた打っ
てもらえばいいと思う。副反応の時の対応は素早くしてもらいたい。
優先順位的には低い年齢のため、医療従事者や高齢者に十分にいきわたった後に接種を考えたい。
複雑な手続きなしで受けられるようにしないと、高齢者の方は接種会場に行くだけでも大変なことになり、なかなか接種率が上がらない。

お忙しい中、このたびは新型コロナウイルスワクチン接種についてのアンケート調査にご協力いただき誠にありがとうございました。
皆様からいただきました貴重なご意見・ご回答を参考に、本市の新型コロナウイルスワクチン接種体制の構築に取り組んでまいりたいと思います。
今後とも皆様方のご理解、ご協力をよろしくお願いいたします。

マスコミ等で種々報道されていますが、地域行政機関の正確な発信を希望します。

マイナンバー等を利用してきめ細かい手配ができたらいいなと思います。
65歳以上で既往症あり（糖尿・高血圧）なので早急に接種を受けたい。

いつ・どこで接種するとしても、接種を受けに来た人の中にコロナ保有者がいる可能性があるし、そこから広がる恐れがあるが、その辺の対策はどうするのだろうか？万一そこから広
がって罹患した場合、その責任は誰・どこの機関が持つのか？春に接種しても効果は３ヶ月程だそうだし、コロナはインフルエンザと同様に、冬の方が流行するのですから、秋に接種し
た方がいいのでは？また、インフルエンザの予防接種みたいに、毎年（希望者のみ？）接種しなければならなくなるのだろうか？接種しなければならなくなるなら、インフルエンザの予防
接種と一緒に接種出来るようなワクチンも開発する必要があるだろう。接種するよりも、飲み薬か塗り薬を製造したのを各家庭に郵送して服用してもらった方が安心では？また、製薬会
社は２種類があるそうですが、そのいずれを選んで接種出来るのでしょうか？一方の製薬会社のワクチンはコロナ予防に９４％の有効性があり、副作用も少ないそうなので、そのワクチ
ンを接種したいと思う。それから、海外製薬会社が開発したワクチンはその国の国民らを対象に研究・開発・臨床試験されたものだろうし、日本人と海外の人とでは人種や体格・DNAな
どが違うのだから、海外のワクチンを接種したら何か副作用があるリスクが高いだろう。日本人なら日本の製薬会社が研究・開発・臨床試験されたワクチンを打ちたいだろうし、日本の
製薬会社は世界でも優秀なはずなのに、欧米の製薬会社の後塵を拝しているのは何故なんだ？日本は世界一の医療先進国じゃなかったのかと思う。（批判というより、がんばれ！と
エールするために言っています。）
副反応があった場合の対応窓口を設置して欲しい。かかりつけ医で接種して副反応がおこった時、一定の基準で対応してほしいからです。

安全性とリスクを合わせて、発信してほしい。 
基礎疾患がある人には、副作用の確認を含め、慎重に投与してほしい。
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